

MurciaREVISTA LIBERAL DE SUS SUSCRIBENTES
y sus correspondientes socios.

25 ejemplares 1775 pesetas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 100

EDICIÓN DE LA MAÑANA

RECUERDOS DE MADRID

Hablando con cuatro valientes

Como lo presentado es deuda y yo he propuesto dar cuenta de una cosa interesante en la que intervino la comisión murciana que fuimos a Madrid a la entrega de los heridos, para lo cual quería adquirir el Híntimo de los Legionarios con objeto de que fuera cantada esa exaltación española que vibró en los corazones al mismo tiempo que en las copas del champagne.

Comiamos en el comedor del Hotel Ingles, ocupado en toda su amplitud por un numeroso y distinguido personal; comentábamos los detalles del acto realizado aquella mañana en Cuatro Vientos: el gobernador señor Maestre la Llave, que mejor en su discurso entre los otros, el Alcalde, Escrivano y yo hablamos en suelogio justamente, cuando observamos que todas las miradas se dirigían a un sitio determinado con fijeza de curiosidad; nosotros miramos también; era el bravo jefe de los tercios legionarios, el teniente coronel Millán Astray que en una mesa lejana comía con el no menos bravo jefe de los regulares de Ceuta señor González Tablas acompañados de dos jóvenes oficiales.

Nuestro presidente de la Diputación tuvo una idea que en el instante hicimos nuestra el gobernador, el Alcalde y yo; y enviamos a los cuatro valientes una botella de champán en nombre de Murcia que los admira como toda España. Cuando el camarero entregó la ofrenda a aquellos militares, indicando de donde procedía, pusieronse de pie y llevándose la mano a los corazones nos mostraron expresivamente su agradecimiento.

Al poco con las copas del champán en las manos brindaron por Murcia; nosotros elevando las nuestras también contestamos a sus brindis.

Millán Astray iba de paisano y llevaba el brazo izquierdo en cabestrillo; su cara enjuta y morena tiene una atracción sugestiva; sus ojos son dos llamas que fulguran como dos antorchas; es joven y su porte es una distinción naturalmente hidalga y sencilla; cree que no es basarse en elevar la copa por Murcia desde la lejanía de su mesa y se dirige a la nuestra acompañado de su camarada González Tablas; entonces chocamos las copas y brindamos intimamente por España, por Murcia y por los héroes de África.

Los dos jóvenes oficiales habían quedado solos y viéndolo nosotros regalamos a los bravos jefes que los invitaran a venir a nuestra mesa; Millán Astray los llamó cariñosamente: «Varita, Alonso, venid acá con estos amigos».

Y mientras cruzaban el salón del comedor los compañeros de aquellos héroes, nos decía el jefe de los legionarios:

—Les voy a presentar a ustedes a los verdaderos valientes; ese Varita barbillampiño y casi adolescente, al parecer, tiene una Cruz Laureada y está propuesto para otra... ¡vaya un muchacho! en tentación de los regulares de Larache y fué el que se metió en la cueva en donde los moros disparaban todo un día matando muchos soldados nuestros.

—Pues y el otro? —prosiguió González Tablas— el otro es el capitán Alonso, el que me arrastró moribundo cuando los moros me tenían así en su poder... ¡es un bravo!

Y en esto llegaron aquellos muchachos con las copas de champán en la mano y los chocaron también con las nuestras, agradecidos.

Tanto Millán Astray como González Tablas mostraron su efusivo reconocimiento a la atención de los murcianos, cuya fineza había sido una manifestación del cariño que todo España siente por estos gloriosos héroes, cosa que los alienta a seguir con todo entusiasmo derramando su sangre por nuestro honor nacional.

—Si, —dijo Millán Astray— es medio del dolor de la catástrofe que ha costado tantas vidas de hermanos, yo dije desde un principio que Abd el-Krim había realizado el milagro de resucitar el espíritu patriótico de España, tanto tiempo dormido; y así ha ocurrido en efecto.

el jefe de la Legión envía a Murcia, para corresponder a nuestro brindis.
¡Salud a los valientes guerreros!

P. JARA GARRILLO.

EN BELLAS ARTES

Una conferencia del doctor Salvat

Como oportunamente anunciamos, el culto profesor de la Universidad de Barcelona, doctor Salvat, dio una conferencia sobre el tema «Las enfermedades curables de la humanidad».

El conferenciante con una gran elo- cuencia comenzó su hermosa lección de higiene estableciendo puentes de contacto entre la humanidad y la estatua que soñara el rey Nabonodisco.

Para exponer el desarrollo de los gérmenes productores de enfermedades curables de la humanidad, ha- ce el conferenciante un detenido estudio sobre las relaciones fisiológicas que entre los hombres existe, al igual que las del orden psíquico, por medio de las cuales el hombre transmite su pensamiento a los demás.

Después de hacer un verdadero alarde de conocimientos para la exposición de los medios preventivos de tales enfermedades, comienza a disertar sobre el alcantarillado de las ciudades, el que si bien ha contribuido a sanear la corteza terrestre con la desaparición de los pozos negros, ha hecho que las arterias de las ciudades, los ríos, se contaminen, llevando el germe de las enfermedades a todos los pueblos que a la orilla de sierra se asientan.

Con este motivo habla el señor Salvat de la depuración de las aguas de los ríos y las medidas preventivas que los moderados pueblos adoptan para evitar la contaminación.

Hace un llamamiento a los españoles para que las disposiciones de tales para la higiene establecidas por protección a los ríos y las ciencias, nustros Gobiernos pongan en práctica y evitaremos que España sanitaria sea la España de Anual y de Mellisa.

El conferenciante termina haciendo un gran elogio de Murcia.

Dice que no ha visto aún ni las imágenes de Salcedo ni gran parte de la ciudad, pero que las fabulosas que havían visitado le han patentizado la existencia de espléndidas manifestaciones de trabajo en todos sus érdenes, y lo que es más apreciable, verdaderos artistas.

Estas fechorías fueron interrumpidas frecuentemente por el envío de tarjetas, procedentes de distintas mesas del comedor.

Una era del industrial bilbaíno don Manuel Rueda Revenga y estaba concebida en términos patrióticos y de admiración hacia aquellos militares que conversaban con nosotros.

Luego viso al sitio en que se hallaba el diputado Lazaga, a estrechar las manos de los valientes, como él dijo: dentro de unas horas había de hacer aquellas gravísimas acusaciones en el Congreso.

Se acercó igualmente otro diputado por Cádiz y finalmente, el acercó cogió medio comedor.

—Y cuándo vuelves usted a Africa? —preguntó al jefe del Tercio.

Tuvo una sacudida nerviosa antes de contestar, relajaron sus ojos como dos chispazos eléctricos, sacó el brazo de su envoltura de cuero y sacudiendo la mano enferma, exclamó:

—Calle usted por Dios. Esta malita neurosis me tiene aburrido.

Y González Tablas tuvo que cogerle el brazo para contener las sacudidas que se daba sin piedad.

—Pero no importa —continuó Millán Astray— tengo allí un comandante, que es bueno; puedo asegurarle que allí no hago yo falta ninguna con él.

Y terminamos estrechando la mano de esos héroes que viven hoy en el corazón de todos los españoles, en medio de las efusiones más sinceras y expresivas para los murcianos y para Murcia, de aquellos militares, que a excepción del jefe de la Legión, ya estarán de nuevo dando sus pechos a las balas enemigas, con el despreuelo más varonil de la vida.

Y ahora a esperar esa hermosa banda en que el gran Astray ha puesto toda su alma, para escuchar las voces a cuyos ecos han entregado su sangre por España miles de valientes.

Esa música que escucharemos dentro de poco tiempo, es una flor perfumada con sangre de heroismos que

Por último, felicitó al alcalde, aventajado discípulo, y al pueblo de Murcia, el que con respeto santo a la tradición, sabe pensar en las grandes del porvenir.

El erádor es calorosamente aplaudido y felicitado por su hermosa discertación, la que además de revelar el atractivo de estar a cargo de una tan verdadera eminencia como lo es el señor Salvat, tuvo la amenidad de ser ilustrada con proyección cinematográfica.

CARTAGENA

La tercera expedición de enfermos y heridos

Mañana a las siete de su mañana, llegarán a este puerto, procedente del de Melilla, el vapor «Alicante», conduciendo 101 enfermos y heridos.

La Cruz Roja está encargada de su traslado al Hospital Militar y Hospital de Sangre de la Cruz Roja.

Las autoridades civiles y militares acudirán al muelle a recibirlos, así como también las bandas de música de los regimientos de Cartagena y Seville.

El cumpleaños de la reina

A las doce del día de hoy se ha celebrado en Capitanía general, la recepción oficial, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la reina.

Han asistido los excelentísimos señores gobernador militar, general segundo jefe de la plaza, comandante

general del Arsenal, general de la Armada, coronel de todos los regimientos de jefes de guarnición y numerosas comisiones del Ejército y Marina.

En Ayuntamiento, el Cuerpo consular, clero diocesano y castrense y juicio.

En la puerta de Capitanía general hizo los señores una campana de infantaria de Marina con bandera y banda.

También asistió la banda de música del regimiento de Sevilla, ejecutando un notable programa que mereció los honores de los aplausos.

Las baterías de la plaza hicieron al cañón los honores que corresponden.

La Cruz Roja

Está mereciendo alabanzas la actuación de la Cruz Roja cartagenera, con motivo de la campaña de Marruecos.

A la llegada de barcos conducidos de heridos, acude pronta al muelle, ejecutando su piadosa tarea de conducirlos cuidadosamente al Hospital Militar.

En la última expedición en la que vinieron 144, el traslado se hizo por tan humanitaria institución en menos de 50 minutos.

Los excelentísimos señores capitán general del Departamento y gobernador militar, felicitaron efusivamente al jefe de la Ambulancia don José Moncada.

Otra parte, las damas con entusiasmo extraordinario y acuerdo patriótico, vienen ejerciendo una caritativa labor de auxiliar a los heridos que regresan enfermos y heridos.

Su Hospital está montado con todo lo necesario, para recibir, habiendo presto Cartagena de manifestación en este caso, que está al lado de la Cruz Roja. — 24 Octubre.

Señor Gobernador

Una comisión de vecinos del Pilar de San Francisco ha estado a visitarlos en esta redacción para denunciarlos un hecho poco edificante que con frecuencia se repite en el lugar denominado Sold del Río.

Una desgraciada mujer desequilibrada en sus facultades mentales, se ha quitado la vida de la Cruz Roja cartagenera, con motivo de la campaña de Marruecos.

Como creemos que no es solo un atentado a la moral sino un grave peligro para los mismos individuos que la siguen, entre los que figuran jóvenes de corta edad, llamamos la atención de la primera autoridad civil para que corrija estos desmanes.

EXCELENTE GOBIERNO DE EL CRISTIANO

En Orán, Centro de suscripciones de José Morillo, Boulevard de la Victoria número 2

TERCER ANIVERSARIO

D. Magín Peña y Torres

que falleció el dia 26 de Octubre de 1918

HABENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma extiende la Vela y Alumbra a Jesús Sacramentado, el miércoles 26, celebrándose misas, cada media hora, desde las siete hasta la una, en la iglesia del convento de Religiosas Madres Capuchinas. Por la tarde a las cinco, terminada la reserva, se escatará un Rosario. También se dirán misas en dicho día en las iglesias de San Javier, San Pedro del Pinatar, Roldán, Mirador, Dolores de (Pachón) y Corvera.

Sus sentidos: hijos, Magín y José Francisco; madre, doña Dolores Torres; viuda de Peña: abuela;

hermanos; hermano político; tíos y primos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encorazonadas a Dios el alma del finado y a la de sus padres, de estos cultos, por lo que les quedarán agraciados.

Murcia 25 de Octubre de 1921.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

XXV ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros

que falleció el dia 25 de Octubre de 1895

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA, DE LA DE SU ESPOSO

EL SEÑOR DON JOSÉ MIRO Y PASCUAL
QUE FALLECIÓ EL DIA 31 DE JULIO DE 1891

e hijo político Don Guillermo Soriano

QUE FALLECIO EL DIA 29 DE JUNIO DE 1913 (Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren el dia 25 del corriente en la iglesia parroquial de San Bartolomé de esta ciudad desde las siete de la mañana hasta las doce, de media hora.

Sus hijos, nietos y demás parentes, suplican a sus amigos y personas piadosas que asistan a algunos de dichos religiosos actos y rueguen a Dios por el eterno descanso del alma de los finados, en lo cual recibirán especial favor.

El Exmo. Sr. Nuncio de S. S., los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispós de Valencia y Granada y los Obispós de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sión y Almería, han concedido respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que rezaren con devoción el Padre Nuestro, Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un Rosario, oyeron una misa o dieron una limosna en sufragio de las almas de los finados.

EL LIBERAL

AÑO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

Impresiones parlamentarias

Los liberales encontraron su enemigo.

Había Maura. Los ojos y los oídos de todos los políticos estaban condensados a él, temiendo unos y esperando otros el discurso a la Democracia que uno todas las voluntades y apaga (por unos días) las menudas personas que tejen nuestra política cuando se esfumaron (se la frase más exacta) sus últimas palabras, habla tristeza en los mauristas de Gómez, grito en los liberales, clamor ya de tener enemigo a sus súbditos de mando.

La noche de ayer en el Jefe del Gobierno fue el de siempre. Algunos, los más atentos al estudio de la esencia de sus discursos, decían que el gran orador, sabiendo los anhelos de sus oyentes, temió defraudarlos y para no fracasar se abstuvo.

Yo creo (y sé la modestia de mi opinión) que no llevó Maura a su discurso un alma vibrante porque una ideología política lo impide. Para él hacemos en Marruecos una operación de policía, no de patriotismo.

Maura temía siempre el mando con propósito de moralizar a España y no cree con Cavour que la abnegación, el sacrificio, de todo un pueblo, sentimientos madres de la moral pública, sólo nació creando ideales que eleven a las gentes sobre la庸碌 de la vida privada.

Habrá ayer sido gran orador convirtiéndose en el Juvenal o el Quereved de nuestro ejército, más sus deberes de gobernante lo impiden. Su voz y la de España habrían parecido a una, si hubiese revestido hoy la magia de su oratoria los deseos de venganza los sentimientos de honor que dominan los espíritus... pero tiene ideas morales tal vez más altas, demasiado estólicas. Sabrá morir como Ségeas, no comprende las abominaciones inmorales de los creadores de pueblos: de un Clemenceau, de un Bismarck.

Y así los liberales respiraron gozosamente, no tenían enemigo... Cierva callaba...

Hubo un paréntesis.

Había Lazaga. Su pena de padre berbotaba en frases de indignación... Ante los grandes dolores solo conservan serenidad los dioses y los irrationales... Olvidemos a Lazaga.

Había Solano y merece hondo consideración que condensare en cortas palabras.

Desciende (así lo dijo) de capitanes de los tercios de Flandes, se apellida (lo dijo también) Manso de Zúñiga... y es reformista. Se ha batido en África. Con estos datos se puede sacar una psicología, que dirá a Luis Llanos, gran conocedor de los reformistas:

«(nada) que lo haya oido me impresiona gran orador, de alto mérito literario. Me explicaré.

Uno de loselogios más entusiastas de Menéndez Pelayo a la Celestina (Tragicomedia) le dedica a la riqueza de refranes que el autor pone en boca de los criados. Este mérito es tomable de Solano. No emplea refranes como sus antecesores en los tercios de Flandes, pero si todas las frases gráficas que la inmortalización ha encontrado para ahorrar palabras.

Los refranes, reglas energicamente expresadas de vida o de moral, son propios de un pueblo de buena educación ética, las frases que la inmortalización emplea son artificiales a hombres que solo pueden despreciarse creyendo despreciable a sus amigos.

No es culpable Solano de haber hecho en estos tiempos. Es vulgo y murmura con el vulgo y con el vulgo ha dicho refranes. Su mérito sin embargo, atendida la época la iguala (literariamente) con los criados que la Celestina llevaba y traía para sus mestizos.

Expresándose así, con facilidad y sencillez de palabra, con la naturalidad de quien pasó la vida murmurando sin indignarse. (El murmurador no se indigna, se defiende de los mejores que él) dijo que los oficiales del ejército español robaban, asesinaban y hacían contrabando de armas para los rifenes.

Tales palabras iguales en tono y contenido a conversaciones de café pasaban sin herir. Después sin embargo el orador tuvo el recuerdo de su acta de diputado, quiso que trascenderan sus murmuraciones a sonación parlamentaria y este fue sufrimiento. Por estas inmortalizadas, dijo, perdemos Cuba, por ellas ha peligrado nuestra dominación en África. No sape dar solemnidad a la frase, el tono era el de una tertulia, pero se imponía como una realidad que un diputado injuriaba al ejército.

Las oposiciones liberales le oían

con cierto regocijo disimulado. Soñado era su verbo: sus medios de expresión los que ellos emplean para su mutua crítica.

El ministro de la Guerra oía y callaba.

Llegó su hora.

Y habló Cierva. Soy ministro y he de poner sobriedad en mis concepciones.

Sus palabras tuvieron el vigor de conciencia que siendo las responsabilidades del deber y las atracciones de un ideal.

Defendió al ejército, pero... ¿quién derscho se tiene a la defensa del honor ageno cuando aún vive el recuerdo de Alba en sus relaciones con A.B.C.?

Y los liberales se indignaron. Viñuelas sacó a fuerza su mal.

En el fondo el problema surgido ante las palestras de Cierva es psicológico. Los cuatro grupos liberales que cuatro genios dirigen (los reformistas son liberales) pasaron del contento ante el discurso estóico de Maura a la tristeza por las palabras de Cierva.

Los liberales han visto un enemigo, más exactamente, lo han recordado.

Y tienen la desgracia de que en la voz de ese enemigo tiene su eco la España que castiga a los cobardes y a los viles, sin injurias a los dignos y *venga su honor*.

Y esta fue la hora de la emoción. «Vencerán los liberales?» Vencerá el ministro de la Guerra?

Leroux asonra... Hablaban sus ojos de la patrulla liberal.

UNO QUE QUERÍA SER DIPUTADO.

NOTICIAS

Ha dado a luz festivamente un precioso niño, la joven esposa de nuestro amigo don Manuel Díaz Manzanares.

Damos nuestra enhorabuena a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento de familia.

Cuando sientas un dolor fuerte de muelas o dientes, yo te aconsejo, lector, no por ello te impactantes: usa del Polo Lícor.

Hoy, festividad de San Rafael celebra su aniversario nuestro querido amigo don Rafael Capellán, así como su hijo el culto y proba oficial de Correos.

Felicitamos a tan distinguidos amigos, desde sus columnas, deseándoles muchas felicidades.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

ACEDIAS.-VÉMITOS. Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vémitos que se corrigen inmediatamente con el Estomacal de San Carlos porque quita las náuseas, dolores, ardorres epigástricos, aguas de boca y tóneros al vómito.

ALICANTE

Bravo do Carnaval

Interés anual 8 y 1/2 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrevista en Caja

ida Religiosa

SANTORAO.

Día 25 de Octubre de 1921.—Martes—San Frutos—San Crisanto.—Santa María.—San Crispín.

—La Misa y Oficios divinos son de San Crisanto y Santa María, con ritmo simple y color ensorrido.

Mes de Octubre

El mes de Octubre consta de 31 días.

Este mes está consagrado a Nuestra Señora del Rosario y al Arcángel Tíltular de España.

Al toque de Alba por la mañana a las cinco.

Al toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Al toque de Anteun por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco.

El dia 25 de Octubre de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

Misa 26 en la misma iglesia.

EN REPARADORES.—Por la mañana a las diez se desciende con Miserere y se reserva por la tarde a las diez con la Misa rezada.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Primera y Colecta y por la tarde a las tres, y media Vespera, Compiens, Miserere y Resucitado.

—En Isabelas.—Misa de San Francisco de Asís, en la Misa conventual.

—En Capuchinas.—A las cuatro de la tarde Solemnidad.—Novena, con misa.

—Data marchará en breve contratada a Cartagena.

Un bautizo

En el templo parroquial de San Nicolás se le administraron ayer las

San Antolín, en la de siete. San Bartolomé, en la de siete. San Juan, en la de siete. Los doce maestros por la tarde a las tres.

San Lorenzo, en la de ocho y 1/2. San Miguel, en la de ochenta.

San Nicolás, en la de ocho.

En el Carmen, en la de siete y 1/2.

Santa Eulalia, en la de ocho.

Santa Catalina, en la de siete y media.

San Pedro, en la de siete y media y los domingo a las tres de la tarde.

Santa Ana, en la de ocho y media y por la tarde al toque de oraciones.

Santo Domingo, en la de ocho y media y al toque de oraciones.

Agua del bautismo a la preciosa niña que hace días dio a luz la esposa de nuestro querido amigo don José Lleret.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Hermínia y fueron sus padres la bellísima señora Cleodora Lamas, tía de la recién nacida y nuestro compatriota en la Prenda de Murcia don Agustín López Pascacio, también excelente amigo nuestro.

A los venturoses padres de la niña les acompañamos en su júbilo.—24 Octubre.

EL LIBERAL en Marruecos

de relieve otras cosas que pudieran hacerse en favor de los artilleros.

F. MARTINEZ

19-10-21.

ORIHUELA!

Nuevo canónigo

El jueves último y tras de renidilmas oposiciones, fué elegido canónigo lectoral de esta Catedral, el secretario de Cámaras de este obispado, don Elias Abad.

Es generalmente elegida esta elección, por las virtudes, talento y don de gentes que adorran al nuevo prebendado, que está recibiendo con motivo numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

Viajeros

De la Ciudad Condal ha venido a pasar una breve temporada entre nosotros nuestros antiguos amigos el exdirector del periódico local «Unión Republicana», don Manuel Pérez y Pérez, a quien acompañan su linda hija Amelia y su simpático hijo Paquito.

Ayer asudió al bar donde se habla el amante y le propuso la fuga para evitar que su marido se la llevase el convento.

Como aquél se negase, le disparó cinco tiros de revólver, matándole.

Natalicio y bautizo

El dia 21 de los corrientes y en la parroquia castrense de Santas Justa y Rufina de esta ciudad, se celebró el bautizo del precioso niño, hijo de nuestro querido amigo el capitán de infantería de esta Zona, don Luís Sánchez Manchón y de la virtuosa señora doña Josefa Tejera y Sánchez.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Francisco de Asís, Justino, José, siendo apadrinado por nuestro buen amigo don Justino Lorenzo Miralles y su bella hermana Paquita.

Al acto asistió numeroso y distinguido acompañamiento, que no permitió que nos quedáramos sin espacio.

Entre los invitados hubo gran alegría, buen humor, y sobre todo muchas caras de mujeres bonitas.

Recibimos los padres con tal motivo nuestra enhorabuena, como así mismo los padrinos del nuevo Paquito y deseamos a todos muchas venturas.

Solemnidades religiosas

En Capuchinos en honor del Señor Ilagado de Asís y para conmemorar el séptimo centenario de la fundación de la V. O. T. se celebrará un grandioso triduo en dicha iglesia los días 29 y 30 del actual.

Está encargado de los sermones de estos cultos el doctor doan de Murcia licenciado don Julio López Maymón. Ejecutará las misas una gran orquesta. El último dia habrá lucidísima procesión con varias místicas.

Ayer se celebró la presión de la Virgen de la Consolación o de la Correa, que recorrió las calles anunciantes resultando muy solemne y lucida. Concurrió la banda de música del oratorio festivo de San Miguel.

Corrida de toros

El Círculo Obrero Católico, ha organizado a beneficio de los heridos y enfermos de la campaña de Marruecos que se instalaron en su hospitalillo, una gran corrida de toros para el domingo venidero en la que alternarán en este circo taurino los diestros Gallo, Vázquez y Alcalá. Detalles.—24 Octubre.

FUTBOL

La Gimnástica y el Levante

Nuevamente el exceso de original nos impide extendernos en apreciaciones, sobre el partido que se celebró el domingo entre la Gimnástica y el Levante.

Resultaron empatados a 0 tantos. Los grandes: Maldonado, Mateu, Ricardo y el medio derecho.

Todo el equipo aguileño muy trabajador, fuido y entrenado.

Las corridas de toros

Per teléfono

Novillada en Madrid

Madrid 24.

Se celebró la novillada con buena aprobada.

El ganado de Cruz Cartillo fué grande y bravo.

Facultades y Almansa torearon adornados con el capote y estuvieron regulares en el resto de la lidia.

Gaona estuvo medianamente.

El público salió aburrido.

EN LA PLAZA TETUÁN

Castejón, desastoso.—Indignación, protestas y otros excesos

Madrid 24, a las 6.

En la plaza de Tetuán, el novillero Angel Castejón se comprometió a estoquear seis novillos de Garrido Santa María.

La empresa resultó superior a sus fuerzas.

Cierva quiere clausurar el Parlamento

Continúa la persecución contra la Prensa

Por teléfono
Francos Rodríguez quiere ausentarse del Gobierno

Madrid 24, a las 4.20 h.

Durante el día de ayer continuó la efervescente política, resaltándose los rumores de crisis a pesar del respaldo del Consejo del sábado.

No obstante, los bien enterados rezagaban que por ahora nada ocurría.

Un caracterizado diputado liberal aseguraba ayer tarde en el Congreso que Francisco Rodríguez, ante la actitud observada por la minoría democrática del Congreso en las pasadas sesiones, visitó al marqués de Alhucemas para pedirle autorización a fin de retirarse del Gobierno.

Parece ser que Alhucemas se lo negó, alegando que no quería que Maura pudiera acusarlo de haberlo retirado el apoyo que se comprometió a prestarle cuando se constituyó el actual Gabinete.

Añadió el jefe liberal que con dicha retirada pudiera perder su formalidad, siendo innecesario dar un paso de esta naturaleza toda vez que el propio Maura se convenció "muy pronto de la imposibilidad" de continuar el Gobierno "a la fuerza en que está constituido".

Cerca Alhucemas en que cuando llegue ese momento el jefe del Gobierno actuará como demandan las circunstancias.

No obstante estas razones, Francisco Rodríguez insistió en las suyas, fundándose además en las obligaciones que le ligan con la Prensa.

El ministro liberal expuso a su jefe su desdicha situación. Un periodista de *La Vanguardia*, además de presidente de la Asociación de la Prensa, Madrid, no puede aprobar la conducta persiguiendo sistemáticamente a los periódicos a pesar de haberse suprimido la previa censura.

La campaña antiperiodista

El Juzgado militar ha continuado su actuación sobre los demás periódicos que han publicado informaciones estos días acerca de la actuación de las Juntas militares de Defensa.

Ayer citó declarar al director de *La Libertad*, Luis de Oteyza.

Este declaró que el autor de los artículos objeto de la denuncia era el diputado a Cortes Ortega Gasset.

Contra el cierre del Parlamento

Madrid 24, a las 12 h.

Durante toda la tarde siguió comentándose en el Congreso el proyecto de Cierva de clausurar las sesiones del Parlamento.

Los conservadores se mostraban resueltamente hostiles, considerando que sería inexplicable el abrirla para cerrarla inmediatamente como consecuencia del debate sobre Marruecos, porque podría crearse que se trataba de evitar la fiscalización parlamentaria.

Los republicanos clamaban contra los propósitos de Cierva, pensando, como los socialistas, que hasta ahora no se había dicho todo lo ocurrido en Marruecos ni se ha llegado a las conclusiones obligadas sobre las responsabilidades y orientaciones que hoy que seguir en Marruecos.

No les preocupa la crisis, pero estaban forzosa y pernamente la actuación de las Cortes.

Los diputados republicanos aseguraban que quedarán hasta el último cartucho en defensa de la fiscalización parlamentaria.

Cierva contra la Prensa

Las persecuciones de Cierva contra la Prensa continúan siendo el tema preferente de las conversaciones y comentarios en todos los centros políticos.

En un registro practicado en la imprenta del periódico *La Libertad*, se encontraron unas cuartillas escritas por el diputado Ortega Gasset, referentes a la actuación de las Juntas militares.

Se aseguraba que no era eso precisamente lo que se buscaba. Cierva creyó, según parece, que las referidas cuartillas habían sido escritas por Alba y a ésto más que a otra cosa obedeció el registro.

A última hora de la tarde se supo en el Congreso que las cuartillas habían sido enviadas al Juzgado.

La noticia produjo entre los concurrentes la natural indignación.

Planteamiento de un debate

Ortega Gasset y el director de *La Libertad* conferenciaron esta tarde en el Congreso con Sánchez Guerra para ponerle en conocimiento de lo ocurrido.

que respondió a las prosas de los ministros de la Guerra.

Arremetió duramente contra éste por la sistemática y apasionada persecución de que hace objeto a la Prensa, diciéndole que debe abandonar su iracundia legendaria y recordar que la primera condición de un gobernante debe ser la serenidad.

Añade que el político a quien ofusca el coraje solo puede haber dispuesto, sin conseguirlo.

Es imposible que la opinión pueda tener confianza en un gobernante a quien ciega la ira y procede impulsado por ella.

Probablemente intervendrá en esta cuestión la Asociación de la Prensa.

Si se clausura el Parlamento...

Si se llegaran a cumplir los propósitos de Cierva y el rey decretara el cierre del Parlamento, la actitud de los liberales no dejaría lugar a dudas: el marqués de Gortina y Francisco Rodríguez dimisarios con carácter irreverente planteando una crisis grave, puesto que Maura también se vería obligado a dimitir.

Este opina sobre el problema planteado con el mismo criterio que los liberales.

Como piensan los liberales

Si continúan las Cortes abiertas, Alcalá Zamora intervendrá el miércoles en el debate sobre Marruecos para exponer cuanta ha visto en Melilla como testigo presencial a raíz del desastre y también sobre las operaciones efectuadas últimamente.

Desde luego se considera gran importancia a las manifestaciones que haga porque, como es sabido, existe entre todos los jefes liberales perfecta unanimidad de criterio, sin querer el poder y sin pretender aceptar de ninguna forma.

Consideran los liberales que su situación es la de estar a disposición de la Corona como un instrumento de Gobierno para el caso en que aquella considerase que podía utilizar sus servicios en beneficio de los intereses del país.

Mientras tanto, los liberales permanecerán en actitud expectante.

Quitando Mero

Una personalidad saliente, que considera como pioneras los jefes de las fuerzas liberales que tienen representación en el Gobierno, ha manifestado que no creía en los rumores circulados esta tarde acerca de la salida de uno de los ministros liberales.

Le constaba por el contrario, que aquéllos sólo retirarán a sus representantes en el caso justificadísimo en extremo.

Algunos diputados acudieron a última hora al despacho de Sánchez Guerra para conocer sus impresiones acerca del momento político.

Le preguntaron sobre la posibilidad de una suspensión fulminante de las sesiones.

Contestó que no creía en esa clausura inmedia ni en duendes.

Programa parlamentario

Si el Consejo celebra mañana sesión, ésta se sujetará al siguiente programa:

A primera hora hará Cambó un discurso acerca de la Ley del Banco, leyendo después el proyecto.

A este acompaña un libro de setecientas páginas, que es un estudio académico de la misma.

En la presentación de este se funda el ministro para pedir que el proyecto no vaya a la Comisión permanente.

Después se entrará nuevamente en el debate sobre Marruecos.

La contumacia de Cierva

En los círculos políticos ha circulado la noticia de que a última hora de la tarde Cierva visitó a Maura para comunicarle las noticias que tenía de Melilla y expresarle nuevamente la conveniencia de clausurar las Cortes al objeto de evitar el escándalo que a juicio del ministro de la Guerra habría de producirse.

Cierva creyó que si no se cierra el Parlamento habrá que aplazar las operaciones militares en Melilla y Tetuán, puesto que la crítica despiadada de los parlamentarios de la izquierda restaría actividad a Berenguer y al Ejército de África para continuarse con toda la independencia que deben tener en los momentos actuales.

Además el ministro en su intervención que ciertos elementos deseaban también el cierre del Parlamento, pero Maura se mantuvo inflexible, afirmando que mientras perdurase el Gabinete actual seguirían funcionando las Cortes por entender que en un problema de tanta trascendencia como el planteado no producía al Ejército más daño que proveerlo impidiendo el ejercicio de la fiscalización parlamentaria.

Como Cierva insistiera en que habría que paralizar las operaciones, Maura le dijo que antes de adoptar ninguna resolución debía esperarse al resultado de las sesiones de mañana y pasado.

El "Heraldo" contra Cierva

El "Heraldo" de Madrid publicó un artículo que está siendo objeto de muchos elogios por la valentía con

Maura

El jefe del Gobierno manifestó a los informadores de la Prensa que el Consejo sería largo si Cambó no estaba muy fatigado.

Matos

El ministro del Trabajo llevaba algunos expedientes, aunque creía no dar tiempo para estudiarlos porque se dedicarían casi exclusivamente a tratar las cuestiones de los transportes, la ley de ordenación bancaria y la situación parlamentaria.

Cierva

El ministro de la Guerra llegó a las cinco de la tarde.

Dijo que había estado conferenciando con Berenguer.

Añadió que éste le había comunicado que en Monte-Arruit se han encontrado ochocientos cadáveres de soldados y doscientos caballos muertos.

Como el hedor era insopportable las tropas han ocupado las posiciones intermedias.

En seguida se ha procedido a trabajos de saneamiento de Monte-Arruit.

Los periodistas le preguntaron si había leído una carta de Gómez.

Cierva dijo que no había leído nada.

— ¿Qué pasa?

— Ya bien entrada la noche circulaban diversos rumores que produjeron los más vivos comentarios.

Uno de estos rumores se refería a la actitud que se atribuye a Francisco Rodríguez.

Se llegaba a asegurar que este era un tipo de hacer la recogida de los papeles.

Se añadió que el ministro había citado al personal de la subsecretaría para comenzar dicha recogida.

Algunos oyentes no se mostraron sorprendidos por ello, ni eran incrédulos que ésta retratara la realidad, dando por descubierto que la salida de los dos ministros liberales, de no realizarse al día siguiente, se efectuaría en plazo breve.

También se hablaba de la suspensión de las sesiones en un plazo muy próximo.

En situación delicada

La situación se juzga muy delicada para el Gobierno, cosa que no excede después de cuanto está sucediendo.

Cierva, llevándose las manos a la cabeza, replicó:

— ¡Qué corsarios!

Nota oficial

El Consejo tomó a las nueve y media de la noche.

Una hora antes salió el ministro de la Guerra, manifestando que iba al ministerio por ser la hora que llevaba señalada para conferenciar con el Alto Comisario en Marruecos.

Dijo que después asistiría a una reunión íntima en el Elitz, pues había sido invitado por el capitán general de Zaragoza.

Al asistir Maura y los demás ministros confirmaron que el consejo había iniciado su trabajo efectivamente al proyecto de ferronegros.

Maestre dijo: No debe extenderse nuestra tiranía; pues ya saben con qué lentitud marchan los ferronegros en España.

Cortina anunció el proyecto que se presentaría mañana a las Cortes, diciendo que no se leerá, pasando directamente a la Comisión especial.

La nota oficial dice:

— El Consejo despachó un expediente de Hacienda fijando los capitales que tributaran varias sociedades extranjeras.

Se aprobaron dos proyectos de decreto referentes a la Instrucción pública autorizando al ministro presentar en su nombre leyes referentes a la autorización universitaria y reorganización del Consejo de Instrucción pública.

El Consejo examinó el texto relativo al régimen ferroviario que quedó aprobado.

Los obreros han celebrado varios mitines, adoptando soluciones favorables a la huelga general, caso de que prosperara el golpe de Estado que prepara el elemento monárquico.

Se reprocharon las movimientos de los soldados.

No obstante, hoy encontraron el trayecto entre el obispado de Martínez de Montes Arruit, especialmente donde fue cortada la aguada durante el correo puesto a las riendas del general Navarro.

Se reprocharon los espectáculos vistos anteriormente en Nadar y Zelúan, en forma que evocaba con más justo motivo la indignación de los soldados.

Estos encontraron los cadáveres de soldados a cuchillo.

Todos se hallaban en estado avanzado de descomposición, que imposibilitó materialmente poder realizar ninguna labor de identificación.

Muchos signos de mutilaciones horribles evidenciaron el salvajismo de los rifeños.

Se organizaron inmediatamente los trabajos de saneamiento del poblado.

La mayoría de las viviendas están destrozadas, perdiendo el poblado un montón de ruinas.

Consultar Jueves y viernes, de 11 a 2.

Calle de Riquelme, número 17.

La estación ferroviaria está ocupada en asombro.

Todo el material ha quedado inutilizado.

BOMBAS

para RIEGOS

MOTORES a GAS, BENCINA, etc.

MOTOR 3 DIESEL

en existencia en España:

Unión Industrial y C. S. A. MADRID

APARTADO 677-C. Santa Catalina, 3

PÉRDIDA en el término de La Paloma, en el Palmar,

de una yegua castaña obscura, media, mediana, en carne, con pelo blanco en la frente. Se gratificará a quien la entregue a la autoridad más próxima del jinete.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jeronimo Faré Camell

Ortopedista de la Facultad de Medicina de Madrid

Hornillo (QUERADURAS), esqueléticas

ra que sea su volumen y anchura, insinuando las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten efectivamente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, suelen de origen traumático

y suben los espasmos que se presentan de nuevo, se corrigen totalmente y los huesos, de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden moverse sin el apoyo de muletas, logran prenderse de ellas y seguir su tratamiento.

Algunos grupos de rifleros han querido avistar las tropas, sin oponer resistencia.

Las fuerzas de infantería y zapadores marchaban a rotundo desfile

y se dirigían a la vía férrea y arreglando las carreteras.

Al llegar a Ali Mussi las fuerzas se desplegaron en guerrilla para proceder a la ocupación de Monte-Arruit.

Todo el recorrido fue para los soldados un constante enfriamiento, no por las penas de la marcha, sino por el triste espectáculo que iban presentando.

Días anteriores, varias patrullas mandadas por el teniente coronel Núñez de Prado habían efectuado marchas alrededor de este camino, recogiendo muchos cadáveres.

No obstante, hoy encontraron el trayecto entre el obispado de Martínez de Montes Arruit, especialmente donde fue cortada la aguada durante el correo puesto a las riendas del general Navarro.

Se reprodujeron los espectáculos vistos anteriormente en Nadar y Zelúan, en forma que evocaba con más justo motivo la indignación de los soldados.

Estos encontraron los cadáveres de soldados a cuchillo.

Todos se hallaban en estado avanzado de descomposición, que imposibilitó materialmente poder realizar ninguna labor de identificación.

Muchos signos de mutilaciones horribles evidenciaron el salvajismo de los rifeños.

Se organizaron inmediatamente los trabajos de saneamiento del poblado.</div

Varios Trasatlánticos Españoles

—DE—

Pimillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL y RIO DE LA PLATA

El vapor «BALMES» de 8.000

toneladas

saldrá de Alicante el día 16 de Noviembre 1921, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. La admisión de cargo y despacho de documentación, que dará cerrado el día anterior a las doce.

Para más informes dirigirse a su consignatario Ravello, Hijos, Calle Rafael Altamira, 22, ALICANTE.

Servicio de la Agencia Marítima Blazquez CARTAGENA

El dia 22 Octubre: Vapor directo para Cete y Marsella. El dia 24/25 Octubre: Vapor directo para Amberes y Hamburgo. El dia 30/31 Octubre: Vapor directo para Amberes y Hamburgo. El dia 29/30 Octubre: Vapor directo para Cete y Marsella. Conocimientos directos a fiesta corrida para Kopeahague, Nykjo-bing, Danzig, Königsberg, Riga, Malmo, Guinebro, Stokholm, Saudeval, Gotemburgo, Karlstad y todos los puentes de la Costa Oeste de Noruega.—Para cabida, fiestas y demás informes dirigirse a la

Agencia Marítima Blazquez.—Cartagena

Y la otra en 10 días. RIESGO EN LOS MARES Y MARIDOS.

Mac Andrews & C. Ltd. ADILIACIÓN DE

The Royal Mail Steam Packet Company

La Mala Escaña Inglesa

Vapor «Almagro», cargará para Londres y Ámberes el dia 25.

Agencia de la Compañía de Seguros

Yankeefax de Fondo de Seguros Co. Ltd. de Londres.

en cabidas dirigido a J. García Ramón.—Málaga,

para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd.—Cartagena.

SIFILIS COMPRIPIOS
10 años de éxitos ininterrompidos
CURACIÓN DEFINITIVA
SERIA SIN RECURRENCIA POSIBLE
POR LOS
DE GIBERT

Preparado por J. GIBERT, farmacéutico especialista de la Universidad de París.—Descubrimiento racional y sensación de descubrimiento y revolucionar el mundo médico y a la terapéutica moderna.—Tratamiento fácil y discreto, aun de viejo.

LA CAJA DE 50 COMPRIMIDOS. 10 PESETAS
Dep. gral.: Farm. J. GIBERT, 18, rue d'Aubagne, Marsella, Francia
Barcelona: BALTA, Riba, Cataluña, 1, y principales farmas. de España

Hombres de Malta y Parafitas

SE CURAN RADICALMENTE CON EL

PLAMART del Doctor

(Número registrado)

PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

De venta: J. Ruiz Soler y demás Farmacias

Agentes generales: Ars-Natura S. A. Sección Productos Químicos

Notariado 3, Barcelona.—Apartado, 302.

YA SABES que te querí...
Sufres del estómago
y el mejor desequilio
que puedo hacerlo es
una caja DIGESTONA
CHÓRRO
FARMACÉUTICA FARMACIAS

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (7)

El Crimen de la Juventud
POR

El Vizconde Ponson du Terrail

al momento, y pidió entonces le condujese cerca de usted.

—Y... eso es todo? insistió Enrique temblando.

—Sí, señor.

—Vaya una cosa extraña! Bueno, pues hazle entrar... quizás es algún pobre diablo a quien mi padre socorría de cuando en cuando.

—Eso es, señor, dijo el criado saliendo, que tiene mi aire bien miserable.

Estas últimas palabras de su criado tuvieron sobre el espíritu de Enrique una fatal y terrible influencia.

El remordimiento de su crimen acababa de ahogarle, cuando supo que su hermano natural se había desmayado; pero esta pálida miserable le cerró el corazón.

A los ojos de los ricos, la miseria es casi un atentado.

Jamás jamás se dijo, jamás conseguire en reconocer a este hombre por hermano.

—Le daré un puñado de oro y de billetes, para salvarle del hambre, pero eso será todo... Díos mío! Con tal que no se parezca a mi padre!.. Mientras que se formulaba a sí mismo este temor terrible, Enrique vió abrir de nuevo la puerta y el criado que se separaba para dar paso a un joven pálido, rubio y estenuado... era José Loriot, que se parecía a su madre como una gota de agua se asemeja a otra, y cuya fisonomía no recordaba ninguna de las facciones del difunto banquero.

Enrique respiró.

El joven se acercó lantamente con paso incierto, los ojos bañados de lágrimas, y saludó a Enrique de Valbonne con respeto.

—Qué desea usted, amigo?—le preguntó Enrique.

—Ah! caballero,—respondió José—después del golpe que acabó de herir a usted, apenas me atrevo a pedirle algunos minutos de conversación.

Y diciendo así echaba una mirada tímida sobre el criado que se hallaba aún a la puerta.

—Bautista, dijo Enrique, déjenos usted.

El criado salió.

Entonces, Enrique de Valbonne, que había hecho provisión de calma e indiferencia, miró al joven.

ÚLCERAS VARICOSES
Antiguas de 8 años curadas en 1 mes.



Depurativo Richelet

Infielida de la curación rápida de EXEMAS, EMPENES, HERPES, ECRASIS, CAPARROSAS, IMPÉGOS, GANGLOS, ENFERMEDADES DE LA PIERNAS, ULCERAS, FLEBITIS, MANIFESTACIONES SÍFILITICAS

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

de J. Royal Gómez. SECCIÓN DE

ESPECIALIDAD EN JARABES, LICORES FINOS Y CONFITURAS

de los más variados y exquisitos.

Representantes: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS, MORENO.—CARTAGENA

Depósito en Murcia, Drogería de J. Ferrer, Plaza de S. Julián.

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS

PURAMENTE VEGETAL. PRECIO 10 PESETAS. VENTA FARMACÉUTICA

ESTRENIMIENTO HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL CON PILDORAS ZEHCNAS</